

# 两协会发布消费提示 保障儿童用妆安全

## 不存在“食品级”化妆品

本报讯 近年来,化妆品市场逐渐显现出不断增长和老龄化的趋势,衍生出了儿童化妆品品类。7月7日上午,中国消费者协会、中国保健协会化妆品发展工作委员会发布暑期消费提示,助力保障儿童用妆安全。

### 3岁以下不宜使用“彩妆”

儿童化妆品是指适用于年龄在12岁以下(含12岁)儿童,具有清洁、保湿、爽身、防晒等功效的化妆品。

选购儿童化妆品应注意功效类别,3岁以下婴幼儿不宜使用“彩妆”。国家药监局发布的《化妆品分类规则和分类目录》规定,3—12岁儿童使用的化妆品的功效宣称有清洁、卸妆、保湿、美容修饰、芳香、护发、防晒、修护、舒缓、爽身;而0—3岁婴幼儿使用的化妆品功效宣称则仅限于清洁、保湿、护发、防晒、舒缓、爽身。由此可见,0—3岁婴幼儿使用的化妆品功效宣称中不包括美容修饰、卸妆等“彩妆”类别。

两协会强调,如果彩妆化妆品标签宣称3岁以下婴幼儿可用,则属于违法行为。

### 认准“小金盾”标志

购买儿童化妆品应尽量选知名度高、消费者评价较好的品牌和产品,认准“小金盾”标志。儿童化妆品一般为“妆”字号,并可通过国家药监局网站或者化妆品监管App进行核对,查验产品信息真伪。

需要注意的是,化妆品包装上标注“小金盾”标志,仅说

明该产品属于儿童化妆品,与成人化妆品、玩具等产品进行区别,并不代表该产品已经获得监管部门审批或者质量安全得到认证。

### 儿童化妆品不得标注“食品级”

近期,一些商家在生产化妆品时使用了某些可用于生产“食品”的原料,就借机称这样的化妆品为“食品级”化妆品,暗示家长把这样的化妆品给儿童使用更安全。事实上,化妆品和食品是两种不同类别的产

品,依据不同的法规规定,适用不同的产品标准、原料要求、生产条件等,根本不存在所谓的“食品级”化妆品,误当食物摄入化妆品存在安全风险。评价化妆品是否安全,需要评估其原料的安全性,同时还需要评估产品配方、生产工艺、使用方式、贮存条件等。为此,《儿童化妆品监督管理规定》第十三条第二款明确规定,“儿童化妆品标签不得标注‘食品级’‘可食用’等词语或者食品有关图案”。(央广)

## 参观抗战 遗址遗迹展览

7月7日,观众在中国人民抗日战争纪念馆参观。

当日,为纪念全民族抗战爆发85周年,中国人民抗日战争纪念馆联合北京15家抗战类纪念馆推出《烽火印记——北京抗日战争主题片区特展》。展览生动展示了北京丰富厚重的抗战文化资源,以及在保护利用抗战资源方面的巨大成就。

新华社记者 张晨霖 摄



## 南京女大学生被害案：被告人洪峤获死刑

据新华社北京7月7日电 7月7日,云南省西双版纳傣族自治州中级人民法院一审公开宣判被告人洪峤、张晨光、曹泽青故意杀人,被告人洪峤、祁文强盗窃一案,对洪峤以故意杀人罪判处死刑,剥夺政治权利终身,以盗窃罪判处有期徒刑二年六个月,并处罚金人民币一万元,数罪并罚,决定执行死刑,剥夺政治权利终身,并处罚金人民币一万元;对张晨光、曹泽青分别以故意杀人罪判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身;对祁文强以盗窃罪判处有期徒刑二年,并处罚金人民币八千元。

法院经审理查明,被告人洪峤与被害人李某月(女,殁年21岁)系恋人关系,后二人发生矛盾,洪峤产生杀害李某月之意,并邀约被告人张晨光、曹泽青多次商议杀害李某月的计划。2020年7月6日,洪峤等三人在江苏省南京市选定云南省勐海县普洱茶公园为作案地点,由洪峤诱骗李某月前往勐海县,同时提供资金及作案工具,后洪峤带领张晨光、曹泽青多次演练杀人方法并交待作案细节和定时汇报等要求。9日上午,张晨光、曹泽青到达勐海县。当晚,李某月被诱骗至作案地点,曹泽青、张晨光将李某月杀害并掩埋。

2019年5月,被告人洪峤指使被告人祁文强在江苏省南京市某度假区盗窃一台单目夜视仪(价值人民币18000元)。

## 北京一直升机坠毁 两名飞行员遇难

本报讯 据中国民用航空华北地区管理局网站消息,7月6日15时30分许,北京华彬天星通航一架贝尔505型直升机,在执行北京市昌平区华彬庄园至房山区十渡景区起降点调机任务时发生飞行事故,机上两名飞行员遇难,直升机严重受损,事故未造成地面人员伤亡。

民航华北地区管理局接到事故报告后,立即启动应急预案,成立事故调查组于事发当日赶赴现场开展调查工作。目前调查工作正在进行中。(中新)

## 王家清肤老号免费试用活动已让多人受益

7月7日上午,市民李女士又一次走进了位于平顶山市火车站广场东100米路南的王家清肤老号,享受这里正在推出的皮肤问题免费试用活动。据了解,为让利更多市民,王家清肤老号为有皮肤问题的市民提供多种免费试用活动,即日起,若有皮炎、湿疹、荨麻疹、牛皮癣及皮肤瘙痒等问题者均可到店免费试用。

王家清肤老号起源于山东省聊城市,东阿王氏家族六代传承。据王氏族谱记载,创始人王兴明生于1798年,系第二代传承人。他医术精湛、医德高尚,专注于皮肤病的诊治,师承膏、汤、散剂药方,代代相传,经验丰富,针对皮肤问题治疗有独到之处。

现征集100名皮肤有问题的市民到店免费进行皮肤健康指导,免费检查、辨证论治,免费一对一制订实施方案、免费试用产品。联系电话:0375-7678799。(小梅)

## 我省启动黄河流域 重大生态修复工程

新华社郑州7月7日电 (记者牛少杰)7月6日,河南省人民政府召开河南秦岭东段洛河流域山水林田湖草沙一体化保护和修复工程项目实施动员会,标志着河南黄河流域这一重大生态修复项目正式全面启动。

据介绍,该项目位于秦岭山脉东段、洛河流域,属

于国家“三区四带”中的黄河重点生态区,总投资52.11亿元,共部署30个子项目56个单位工程,包括水土流失治理、林地提质改造、水环境治理、土地综合整治、湿地修复、矿山生态修复等。

据悉,河南将优先选取具备开工条件的23个子项目作为2022年度施工项目。

## 鹰城购彩者喜中体彩大乐透一等奖1800万元,大奖得主火速领奖

7月4日,体彩超级大乐透第22075期前区开出号码“04、12、13、17、18”,后区开出号码“07、09”。当期全国销量为2.80亿元,为国家筹集彩票公益金1亿元。

当期全国共开出2注一等奖,其中1注为1800万元(含800万元追加奖金)追加投注一等奖,花落河南平顶山。这位幸运购彩者,投注的是一张面值18元的“5+4”小复式,并且进行了追加投注,一

举中取1注追加一等奖1800万元和4注追加二等奖近70万元,单票总奖金高达近1870万元!

就在体彩超级大乐透第22075期开奖结束仅仅一个晚上之后,这位平顶山市的大奖得主就现身河南省体育彩票管理中心,领走了1870万元巨奖,扣除税后奖金共计1496万元。在体彩大乐透的大奖兑奖历史上,兑奖速度如此之快也为数不多。

每注善举,温暖如光,广

大购彩者每购买一注2元的体彩超级大乐透,就有0.72元成为彩票公益金,体彩公益金广泛用于体育事业以及社会公益事业,看似不起眼的一张张小彩票,汇集起来,就是一股巨大的爱心力量。

今年是超级大乐透上市15周年,15年来,超级大乐透一直致力于以更好的游戏体验,更大的回馈力度,为购彩者送去更多美好和惊喜,为购彩者的美好希望插上翅膀。(李海平)

